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QUESTAO 1

Considerando-se a etapa de amostragem do sinal no
processo de digitalizagdo de sinais analégicos, qual
devera ser a taxa minima de amostragem, por segundo,
para um sinal cuja frequencia méxima € 20 kHz, de acordo
¢com o teorema da amostragem de Nyquist?

(A) 10.000
(B) 20.000
(C) 30.000
(D) 40.000
(E) 50.000

QUESTAO 2

Um dos tipos mais simples de antenas, o dipolo, &
formado por uma linha de transmissdo em aberto cujos
extremos fazem um angulo de 80° com a linha. Um dipolo
de comprimento I, operando a uma frequéncia f, com
respeciivo comprimento de onda 4, & denominado “dipolo
curto” se:

(A A»1
(B) 2«1
©€) A=1
(D) A=21
(E) 1=4

QUESTAO 3

Observe o circuito abaixo.
Vi

Vo
® b
.
R2

Sabendo que o circuito acima utiliza um amplificador
operacional ideal, determine a tenséio de saida Vo
considerando uma tensfo de entrada Vi = 4V e assinale a
opgao correta.

Dados: R1 =300KQ; e
R2 =50 KQ.

(A) 12V
(B) 24V
(C) 28V
(D) 32V
(E) 36V

Prova: Amarela
Telecomunicagbes

QUESTAO 4

Determinada radiag&o  eletromagnética  apresenta
comprimento de onda no vacuo igual a 1,0 um. Os valores
aproximados do comprimento de onda e da velocidade de
propagagido dessa radiagio ao atravessar um composto
de silica cujo [ndice de refragéo relativa € nepeq = 1,5
s&o,respectivamente, iguais a:

(A) 658 ume 20 x 10%m/s
(B) 0,658 ume 1,9 x 10°m/s
(C) 0,67 ume 2,0 x10%m/s
(D) $52ume2,0x10%m/s
(E) 712 ume 20 x 10%m/s

QUESTAO 5
Observe o circuito abaixo.
10v
o
R1
Q
—_—
Ipy Q
R2

—

Sabendo que o circuito acima utiliza dois transistores
iguais e considerando § =50, Vpz =07V,R1=3MQ e
R2 = 176 Q, é correto afirmar que a cortente I, & igual a:

(A) 2,5u4
(B) 33p4
(C) 42pA
(D) 5.6pu4
(E} 62uA
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QUESTAO 6

Os provedores de abrangéncia internacional, diante da
enorme quantidade de dados que precisam transportar,
utilizam redes épticas como principal meio de transmiss&o.
Operando em diferentes partes do mundo, acabaram por
desenvolver solugdes distintas para cada caso. Na
América do Norte, foi criado o padrdo SONET
(Synchronous Optical Network) e, na Europa, o padréo
SDH (Synchronous Digital Hierarchy). Dessa forma, para
que viessem a operar em escala global, precisaram
estabelecer maneiras para interconectar suas redes
opticas. Assim, sabendo que um sinal SONET do tipo OC-
12 opera com taxa de transmisséo de 622,08 Mbps e que
um sinal SDH do tipo STM-8 opera com taxa de
transmissio de 1244,16 Mbps, a expresséo geral que faz
com que os padrbes SONET, de tipo geral OC-N, e SDH,
de tipo geral STM-M, possam ser compativeis & igual a:

(A) N=2M
(BY N=1/2M
(C) N=1/3M
(D) N=3M
(E) N =3/4M
QUESTAO 7
Observe o circuito abaixo.
a R
o —AAAS
R R
R
R R
b
o2 L

Calcule a resisténcia equivalente Ry entre os terminais a e
b do circuito acima e assinale a opg&o correta.

Dado; R=50
(A) Rr=50Q
(B) Rr=750Q
(C) Rpr=100Q
(D) Rr =150
(E) Rp=200Q
QUESTAO 8

O famoso programa ping envia mensagens de qual
protocolo?

(A) IP

() IPX
(C) TCP
(D) 1CMP
(E) UDP

Prova: Amarela
Telecomunicagbes

QUESTAO 9

Para que a propagag#o acontega de maneira adequada
em uma fibra optica, a luz deve obedecer a certas
condigdes. Uma delas refere-se ao &ngulo de incidéncia
no meio material do qual ela é fabricada. Considere esse
meio sendo um dielétrico perfeito que apresenta indice de
refragio igual a 2,0. Assim, o angulo critico entre esse
meio e o ar é igual a:

‘Dados:

sen 30 =cos 60 =1/2; e
sen 60" = cos 30" =+/3/2

(A) 22,5
(B) 30°
(C) 45
(D) 60°
(E) 90

QUESTAO 10

Um flip-flop & um circuito combinacional que pode ser
utilizado para armazenar um bit de informag&o, podendo,
dessa forma, ser utilizado como elemento de meméria em
um circuito digital. A tabela abaixo representa o estado de
um flip-flop especifico, onde E1 e E2 s8o as entradas e Q
¢ a salda que corresponde ao estado deste flip-flop.

E1 |E2 [ Q

0 0 Mantém a saida
1 0 1

0 1 0

1 1 N&o permitida

Com base na tabela acima é correto afirmar que o flip-flop
em quest&o é um:

{A) flip-flop tipo D.
(B) flip-flop RS.
(C) {flip-flop J-K.
(D) flip-flop latch.
(E) flip-fiop tipo T.

QUESTAO 11

A funcionalidade do sistema que permite um terminal
mével manter a continuidade de uma conversagdo ou
transmissio de dados quando o usuario passa de uma
célula para oufra é chamada de:

(A} handoff.
(B) handson.
{C) cellchange.
(D) intercell.
(E) handglover.
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QUESTAO 12

Determine a poténcia média em um resistor de 5Q no qual
passam duas correntes de mesma frequéncia dados por
i, = 3sen(t) e i; = 5sen(t) e assinale a opg&o correta:

(A) 160 W
(B) 170 W
(C) 200 W
(D) 320w
(E) 400 W

QUESTAO 13

As ondas eletromagnéticas propagantes, no espago livre,
s&o compostas por um campo elétrico e um campo
magnético ortogonais. Qual a caracteristica de uma onda
elefromagnética que é associada a diregio de seu campo
elétrico?

(A) Amplitude.
(B) Polarizagso.
(C) Diregéo.
(D) Frequéncia.
(E) Fase.

QUESTAO 14

Um transmissor de 100 W est4 conectado a uma antena
dipolo por meio de um cabo coaxial de 75 Q). Medindo-se a
taxa de onda estaciondria, constatou-se que, para esse
sistema, estd ocorrendo a maxima transferéncia de
poténcia do transmissor para a antena. Assim a taxa de
onda estacionaria medida foi igual a:

(A) 2
(B) 1,77
(C) 1,33
D) 1
(E) 0

QUESTAO 15

Considere uma bateria de 12V com resisténcia interna de
3. Determine a poténcia maxima que a fonte é capaz de
liberar para um resistor de carga RLe assinale a oppao
carrefa,

(A) 12w :
(B) 20W : S
(C) 24W
(D) 36W
(E) 48W

Prova: Amarela
Telecomunicagdes

QUESTAO 16

Considere um circuito com uma fonte de tens&o alternada
v(t) e uma indutancia em série. E correto afirmar que a
corrente i, (t) que passa pela indutancia esta:

(A) em fase com a tenséo v(t).

(B) adiantada em 45" em relag&o a tens&o v(t).
(C) atrasada em 45 em relago & tens#o v(t).
(D) adiantada em 90 em relagsio & tens&o v(t).
(E) atrasada em 90" em relag#o a tensdo v(t).

QUESTAO 17

Com relag3o aos transistores de jungZo bipolar, analise as
afirmativas abaixo e assinale a opgao correta.

- O transistor de jungdo bipolar possui trés regides
dopadas chamadas de emissor, base e coletor.

II- O transistor de jungdo bipolar € similar a dois diodos
virados costa com costa.

- O transistor de juncg&o bipolar possui trés jungdes,
podendo ser produzido como transistores npn ou
transistores pnp.

{A) Apenas a afirmativa | esta correta.

{B) Apenas a afirmativa Il esta correta.

{C) Apenas as afirmativas | e |l estio corretas.
(D) Apenas as afirmativas |l e |l estdo corretas.
{E) As afirmativas |, Il e lll est&o corretas.
QUESTAO 18

Observe o circuito abaixo.

40 V

¢ it

R2 R1

- -

Calcule a tensfo nos pontos A e B em relag&o ao terra no
circuito acima e marque a opgéo correta.

Dados: R1 = 1542, e
R2 =51,

(B) V, =—10V;V, = 30V
(C) V, = 40V;V, = —40V
(D) V, = 15V;Vy = —25V
(E) V, = —15V;V, = 25V
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QUESTAO 19

QObserve o circuito abaixo.

+| -
I

A
Determine o valor da resisténcia R, do circuito acima para
que a ponte de Wheatstone esteja em equilibrio e assinale
a opgiio correta.

Dados: R; =3;
R3 =6 Q;
R4, =4 Q;
Ry =120;e
V=12V.

(A) 60

(B) 8Q

(€) 90

(D) 100

(E) 160

QUESTAO 20

Com relagio as fibras Opticas, assinale a opgéo
INCORRETA.

(A) As fibras dpticas do tipo monomodo s&o aquelas em
que um Unico modo eletromagnético pode ser
propagado. J4 as fibras Opticas do tipo multimodo
podem propagar varios modos eletromagnéticos
simultaneamente.

(B) As fibras Opticas s&io construidas com materiais

altamente fransparentes para os comprimentos de

onda de interesse, possuindo, por isso, baixissima
resisténcia elétrica.

As fibras opticas sfo completamente imunes &

interferéncia eletromagnética externas.

As fibras épticas s&o0 o meio ideal para a transmiss&o

de dados entre locais que apresentam grandes

distancias entre si por possulrem grande largura de
faixa e baixa atenuag&o por quildmetro.

(E) O comportamento de uma fibra éptica depende de
grandezas como indice de refragéo, didmetro do
nicleo e abertura numérica entre outras.

(C)
(D)

Prova: Amarela
Telecomunicagdes

QUESTAO 21

Segundo a especificagio de um dispositivo fotossensivel,
seu correto funcionamento ocorrerd somente se a poténcia
incidente nele for de, no minimo, - 40 dBm. Assim, a
poténcia minima de recepgao desse dispositivo sera de:

(A) 1mW
(B) 10mW
(C) 1pW
(D) 100 nW
(E) 10pW

QUESTAO 22

Duas estagdes, distantes 10 Km uma da outra,
comunicam-se por meio de antenas que operam na
frequéncia de 100 MHz. Qual a atenuagéo total do sinal
desde a saida do transmissor de uma estacdo ate a
entrada no receptor da outra, considerando-se que as
antenas das estagdes t&ém ganho de 10 dBi ?

Dados: log,g 47 = 1,09; e
loglo 3= 0,47.

(A) 52,4 dB
(8) 62,44dB
(C) 72,4dB
(D) 82,4 dB
(E) 92,4 dB

QUESTAO 23

De acordo com o Teorema de Shannon, a taxa maxima
teérica de um canal, em bits por segundo, depende da
largura de banda e relagfio sinal-rufdo (SNR) no canal.
Assinale a opgio que apresenta a taxa de Shannon para
um canal limitado em banda de 150 kHz & SNR linear igual
a1s.

(A) 600 kbps
(B} 300 kbps
(C) 100 kbps
(D) 56 kbps
{E) 10 kbps
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QUESTAO 24

Considere o circuito abaixo.
20V¥

>
R, ¢

v, 10 pF I-.—o

11
zumj'- }zm

Sabendo que a corrente no coletor (I.) éiguala 2,15mA e
a tensdo entre coletor e emissor (Vg) é igual a 9,25V,
calcule os valores de R; e R, e assinale a opgéo correta.

Dados: I, = I

(A) R, =60KQ;R, =3KQ
(B) R, =20KQ;R, =2KQ
(C) R, =35KM;R, =25KQ
(D) R, =42KQ;R, =2KQ
(E) R, =35K0;R.=15KQ

QUESTAO 25

Com relag8io & seguranga do envio de pacotes realizados
por um roteador, analise as afirmativas abaixc e, em
seguida, assinale a op¢&o correta.

I- O roteador transmissor, ao utilizar o protocolo OSPF,
calcula o hash MD$ do contettdo do pacote OSPF e
coloca esse valor nele antes de envia-lo.

[I- O roteador receptor calcula o valor do hash MD5 do
contetido do pacote recebido e compara esse valor
com o valor colocado neste mesmo pacote pelo
roteador transmissor, verificando, assim, a
autenticidade do pacote.

- Numeros de sequéncia ndo sio utilizados com
autenticagao MD5 por roteadores rodando o OSPF,

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B) Apenas a afirmativa lll esta correta.

(C) Apenas as afirmativas 1l e |l estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e Il estio corretas.
(E) As afirmativas |, Il e lll estdo corretas.

Prova: Amarela
Telecomunicagbes

QUESTAO 26

Correlacione os protocolos com suas respectivas camadas
de funcionamento baseando-se na pilha de protocolos da
Internet, assinalando a seguir a opgé&o correta:

PROTOCOLOS.
- 1P

- TCP

{Il- HTTP

{V- Ethernet
V-  SDH/SONET
CAMADAS.

( ) Fisica

{ ) Enlace

{ ) Rede

{ ) Transporte
( ) Aplicag&o

(A) (I (I (H (V) (V)
(B) (V) {(IV) () (IN) (1)
(C) (V) (1) () (1) (V)
(D) (V) (IV) (D (1) (I1)
(E) (M (V) (I (1) (1)

QUESTAO 27

A transmiss&io por redes sem fio pode ser problematica.
Uma fonte de problemas s&o os chamados terminais
ocultos. Na figura abaixo, H1 e H2 est&o ocultos entre si
embora ambos estejam alcangaveis pelo AP como
simbolizam os circulos sombreados (o sinal de H1 n&o é
captado por H2 e vice-versa). Os dois tipos de quadro
utilizados pelo protocolo [EEE 802.11 para evitar colisdes
de quadros geradas na comunicagio entre terminais
ocultos e o AP s&o:

E:_;mlo'dé.-ta‘mimi oculf: K1 estd oculfo dé HZ, e viceversa

{A) RTS (Reguest to send) e CRC (Cyclic Redundant
Check).

(B) RTC  (Request to check) e
(Acknoledgement_Clear to send).

(C) SIFS (Short Inter-Frame Spacing) e CTS (Clear to
send),

(D) RTS (Reguest to send) e CTS (Clear o send)

(E) SSID (Service Set Identifier) e RTS (Request to send).

ACK_CTS
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QUESTAO 28
Observe o circuito abaixo.
8 Vv R1 si
17
—lp
Ip
R2
-5 v

Calcule o valor de I, e V, mostrados no circuito acima e
assinale a opgéio correta.

Dados: R1=2KQ; e
R2=4KQ.

(A) Ip =205mA;Vy=32V
(B) Ip =2,12mA;V, =348V
(C) I, =212mA;Vy = 0,76V
(D) Ip =245mA;Vy =48V
(E) Ip =2,05md;Vy=—05V

QUESTAO 29

Observe a figura abaixo.

AB
Do__._
| Y
- -
(o

A figura acima representa um circuito logico de variaveis
de entrada A e B e salda Y. Marque a opgao que
representa esse circuito na forma de uma expressdo
booleana equivalente.

(A) Y=A+B)A+B)+(A+B)A+B)
(B Y=(A+B)A+B)+(A+B)(A+B)
(C) Y = (AB @ AB)(AB & AB)
(D) Y = (AB + AB)(AB + AB)
(E) Y= (AB+ AB)(AB + AB)

Prova: Amarela
Telecomunicagdes

QUESTAO 30

Um obstaculo de altura H esta situado entre duas antenas
A e B, a distAncias d, e dp das antenas A e B,
respectivamente. Considerando-se o modelo de terra
plana, qual devera ser a altura maxima do obstaculo para
que pelo menos 60% da primeira zona do elipséide de
Fresnel esteja desobstruida nesse enlace, sabendo que o
sistema opera na frequéncia de 8 GHz e que as antenas A
e B tém alturaigual 2100 m ? '

Dados: dy = 2Km; e
dB =1 Km.

(A) 36m
(B) 42m
(C) 63 m
(D) 76 m
(E) 97 m

QUESTAO 31

Analise o seguinte diagrama de radiagido de uma
determinada antena.

Assinale a opg#io que corresponde & largura do feixe em
graus e a relac8io frente-costa em dB, dessa antena.

(A) 30°e 10dB
(8) 30°e12dB
(C) 40°e 10dB
(D) 40°e 12dB
(E) 60°e10dB
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QUESTAO 32

Um sinal de poténcia igual a 100 mW ¢& injetado em um
cabo coaxial de 10 metros cuja perda é de 0,3 dB/m.
Assim, calcule a poténcia do sinal em dBm na saida do
cabo coaxial e assinale a opgéo correta.

(A) 16 dBm
(B) 17 dBm
(C) 18 dBm
(D) 19 dBm
(E) 20 dBm

QUESTAO 33

Os estagios utilizados por um transmissor digital para
digitalizar um sinal utilizando uma modulag&o do tipo PCM
(Pulse Code Modulation) s&o:

{(A) amostragem, quantizagéo e codificagao.

(B) amostragem, regeneragao e codificag&o.
(C) codificagfio, modelagem e fasoreamento.
(D) amostragem, quantizag@o e aliasing.

(E) quantizagfio, codificagio e canalizag&o.

QUESTAO 34

Em uma linha de transmisséo descasada, somente 19%
da poténcia incidente é transmitida. Qual a razéo de onda
estaciondria devido a esse descasamento?

(A) 4,26
(B) 9,43
(C) 19
D) 71
(E) 81

Prova: Amarela
Telecomunicagdes

QUESTAO 35

Com relagio & estrutura de rede de telefonia publica
comutada, correlacione o tipo de centrai telefénica com a
descric&o adequada e, em seguida, assinale a opgéo que
apresenta a sequéncia correta.

TIPOS:

I- Central local.

II- Central tandem local.

lll- Central tandem interurbana.
IV- Central fransito interurbana.
V- Central transito internacional.

DESCRIGOES:

( ) Interliga centrais de diferentes palses.

( ) Interliga centrais interurbanas.

{ ) Interliga diretamente as linhas dos assinantes.
( ) Interliga dois ou mais sistemas locais.

( ) Comuta ligagSes entre centrais locais.

(A) () () (V) (V) (Il
(B) (I ) (V) (W) (I
(©) (Ham vy v
(D) (V) (1) (1) 1) (IV)
(B} (V) ()1 (V) ()

QUESTAO 36

Uma carga de 200 Q precisa ser conectada a uma linha de
transmisso de 800 Q. Para fazer o casamento de
impedancia, sera utilizado um transformador de % de onda
cuja impedancia caracter(stica deve ser igual a:

(A) 1000
(B) 150 Q
(©) 2250
(D) 300Q
(E) 400Q

QUESTAO 37

Uma antena de refletor parabélico de 2 m* de area opera
na frequéncia de 3 GHz com eficiéncia de 50%. Sabendo
que essa antena estd conectada, sem perdas, a um
transmissor de 1 W, assinale a op¢o que apresenta a
poténcia transmitida aproximada.

Dado: logg 4m = 1,09

(A) 35dBW
(B) 34 dBW
(C) 33 dBW
(D) 32 dBW
(E) 31dBW
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QUESTAO 38

Em relag8o & modulagio em frequéncia (FM), a etapa de
pré-énfase corresponde a:

(A) um reforgo das frequéncias mais baixas antes da
modulagio.

(B) um reforgo das frequéncias mais altas antes da
modulagdo.

(C) um reforgo das frequéncias mais altas apés a
moduiago.

(D) um reforgo das frequéncias mais baixas apds a
modulagio.

(E} uma atenuag#o das frequéncias mais altas apds a
demodulagéo.

QUESTAO 39

Observe 0 circuito abaixo.

+

(Vvin

- Rf

]

- o)

Rl

O circuito acima exempilifica um tipo de:

(A} amplificador inversor.

(B) amplificador n&c-inversor.
(C) retificador de meia onda.

(D) retificador de onda completa.
(E} amplificador somador.

QUESTAO 40

Em relagéoc a modulagio QAM (Quadrature Amplitude
Modulation), um sistema que emprega o 16-QAM,
transmitindo a uma taxa de 32 Mbps, terd uma taxa de
simbolos de:

(A} 2 Mbaud
(B) 4 Mbaud
(C) 8 Mbaud
(D) 16 Mbaud
(E) 32 Mbaud

Prova: Amarela
Telecomunicacdes

QUESTAO 41

QO valor de tensfio continua aplicado por uma central
telefdnica para o comreto funcionamento de aparelhos
telefdnicos analdgicos é igual a:

(A) -48V
(B) -24V
(€) 12V
(D) 24V
(E) 48V

QUESTAO 42

Com relagsio a telefonia celular, analise as afirmativas
abaixo e, em seguida, assinale a opgao correta.

I- Os métodos de acesso ao canal utilizados pela
tecnologia GSM séc o FDMA e o TDMA ao passo que
na tecnologia 3G/UMTS utiliza-se 0o WCDMA.

Il- A arquitetura do padrfio GSM €& composta dos
seguintes  subsistemas: BSS (Base Station
Subsystem), NSS (Network and  Switching
Subsystem), 0SS (Operation Support Subsyslem) e
BS (Base Station).

lfl- O servico de dados associados a especificagio do
WCDMA é o HSDPA / HSUPA (High Speed Downlink
Packet Access) / High Speed Uplink Packet Access).

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(C) Apenas a afirmativa [ll esta correta.

(D) Apenas as afirmativas | e Il estio corretas.
(E) Apenas as afirmativas | e |[| est&o corretas.

QUESTAO 43

A expressio

X = ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD

corresponde a uma expressZo booleana de quatro
varidveis A,B,C e D. Marque a opg¢#io que apresenta uma
minimizagao da fungéio X,

(A) X=AC+AD
(B) X=AC+AD
(C) X=AC+AD
(D) X=AC+AD
(E) X=AC+AD
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QUESTAO 44

Com relagio as fibras Opticas, assinale a opgdo que
completa corretamente as lacunas da sentenga abaixo:

Fibras opticas s&o cilindricos por meio
dos quais s80 propagadas ondas eletromagnéticas em seu
interior cujos comprimentos de onda se encontram dentro
do espectro da luz visivel. Tal efeito se deve ao fendmeno
da interna dessas ondas.

(A) guias de onda/ difragéo / parcial
(B) guias elétricos / reflexdo / parcial
(C) guias de onda / reflex&o / total
(D) guias de onda / reflex&o / parcial
(E) guias elétricos / difragao / total

QUESTAO 45

Analise o circuito abaixo.

=124

Be— ,
P

;
b
4

n

v

Os valores das correntes I, e I; mostradas no circuito séo,
respectivamente, iguais a:

Dados: R1 = R2 = 6{);e
R3 =R4 =R5=94.

(A)
(B)

I]_ = 6A; I3 = 64
11 = 7,2A; Ig = 4’,8A

(C) I, = 4,84 15 = 7,24
(D) I, =24;15 =34

Prova: Amarela
Telecomunicagbes

QUESTAO 46

Com relag4o aos diodos semicondutores, analise as
afirmativas abaixo e assinale a op¢&o correta.

I- Quando o diodo estad polarizado diretamente, a
tensdo na qual a corrente comega a aumentar &

chamada de tensfio de ruptura, sendo
aproximadamente igual a 0,7 V para diodos de
Germanio.

- O diodo ideal age como uma chave que fecha quando
polarizado diretamente e abre quando polarizado
reversamente.

O diodo é formado por uma jungdo pn, onde o lado p
é chamado de catodo e o lado n é chamado de
anodo.

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B} Apenas a afirmativa || esta correta.

(C) Apenas as afirmativas | e || estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(E) As afirmativas |, Il e |ll estao corretas.

QUESTAO 47

Em relagio aos diodos zener, analise as afirmativas a
seguir e assinale a opgao correta.

[- O diodo zener & o elemento principal dos reguladores
de tensdo, mantendo a tensfo na carga quase
constante, independente da variagdo na tensio de
linha e na resisténcia de carga.

- O diodo zener polarizado diretamente mantém a

tens&o na salda constante, embora a corrente nele

varie.

Um resistor de limitag&o é sempre usado em paralelo

com o diodo zener, para limitar a corrente do diodo

zener a um valor abaixo da sua corrente mdxima
nominal.

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B) Apenas a afirmativa |l esta correta.

(C) Apenas as afirmativas | e |l estéo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e 11l estio corretas.
(E) As afirmativas |, Il e lll est&o corretas.

QUESTAO 48

Em um capacitor com 200uF, aplica-se uma tenséo
v = 125sen(80t). Assim, a expressio da corrente nesse
capacitor & igual a:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

0,625s5en(80t)
0,625sen(80t + 90°)
1,6sen(80t)
2sen(80t)

2sen(80t 4 90°)
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QUESTAO 49

Assinale a opg8io comreta com relag&io ao protocolo SIP
{Session Initiation Protocol).

(A)
(B)

(©
(D)

(E)

E usado em redes comutadas por circuito.

Envia mensagens somente utilizando o protocolo
UDP.

N&o possui mecanismo para combinar diferentes
codificagdes (CODEC) de audio.

Possui entidade registradora cuja fungéo é traduzir
identificadores fixos de usuarios para enderegos IP
dinamicos.

E um padréo desenvolvido pelo ITU-T.

QUESTAO 50

O procedimento de estabelecimento de conexo utilizado
pelo protocolo TCP (Transmission Confrol Protocol) é
denominado de:

(A)
(B)
(C)
(D)
(B

two-and-a-half handshake.
three-way handshake.
two-acknolegment handshake.
check-sum handshake.
dest-client handshake.

Prova: Amarela
Telecomunicagies
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INSTRUCOES GERAIS AQ CANDIDATO_

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s3o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor comespondente) e se ndo faltam questdes ou
pginas. Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu nimero de inscrigao e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizago da prova seré de 4 {quatro) horas, inciulndo o tempo necessario  redaglo e A marcagio das respostas na fotha de respostas, e
n#o serd promogado;

S6 inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugdo quando determinado;

4. Aredagfo devera ser uma dissertag3o com ideias coerentes, claras e objelivas, escritas em lIngua portuguesa. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,

h-

6-
7-

8-
10-

11-

12-

considerando o recuo dos parégrafos, e no maximo 30 finhas; .

Iniciada a prova, nfio haver4 mais esclarecimentos. O candidato somente poderé deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

refirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga malor, comprovados pela superviso do certame, sem que acontega salda da 4rea circunscrila para arealizagdo da prova.,

Em nenhum dos casos havera prorogagsio do tempo desinado 4 realizag3o da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta ser4 corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que voca assinalou como corretas antes de marca-las na folha de respostas. Culdado para n&o marcar duas

opghes para uma mesma questdo na folha de respostas {a quest&o sera perdida);

Para rascunho, Use 0s espacos disponiveis nas folhas de questdes, mas s6 sero corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéio de provas & de 2 (duas) horas.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas nao ser3o levadas em consideragao o candidato que:

a) der ou receber auxilio para a execugao da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagao;

b) utilizar-se de qualquer material néo autorizado;

) destespeitar qualquer prescrigao relativa & execugio da Prova e da Redagéo;

d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim;

e} cometer ato grave de Indisciplina; &

f)  comparecer a0 local de realizagdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redag30 apds o horério previsto para o fechamento dos

portdes.

InstrugBes para o preenchimento da felha de regpostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigao DV, escreva seu niimero de inscrigo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
comrespondente ao DV no tiltimo retangulo, Aps, cubra todo o circulo corespondente a cada nimero, Nao amasse, dobre ou rasgue 2 folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dlica que a corigir; e

e) s0 ser4 permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de ero no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de

inscrigdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer efro ou rasura na referida folha de respostas, apés o Inicio da prova.
Procure preencher a folha com atengio de acordo com o exemplo abaixo:

Wiy Nome: ROBERTO SILVaA
Diretori ,Rd:ertoSIIva
7 Bhisin da Marinha Aaninanrs
|
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13- Niio seré permitido levar a prova apds sua realizagso. O candidato est autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horario destinado & solug3o da prova,

utllizando o modelo impresso no fim destas Instrugdes, para posterior conferéncla com o gabarito que ser4 divulgado. E proibida a utilizago de qualquer outro
tipo de papel para anotagao do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
T 1213415161789 10[11]42]|13[14][15]16]17 11819120121 22232410 25
% | 27 [ 28| 20 | 30 | 31 | 32 | 33 | 34 | 35 | 36 | 37 [ 38 [ 30 [ 40 | 41 | 42 | 43 | 44 [ 45 | 46 | 47 148 | 45 | &0




